## 3 B E 3 A A ПЕРМЬ, Свердловской области

2 + 4 ATT! 32

## по О театре оперы

театр оперы. Зритель привык к этому ин-кой квалификации. Так ушли центеатру, мобит его и с большим вигма- име работники т.т. Варламов, Самынием следит за его работой. За последане годы теать показал пемало новых и влассических опер, поставлениых со знанием дела и мастерством. Одним из врушных постяжений театра нужно ечитать то, что он освоил и показал лучино образцы советского оперного некусства. С большим успохом на сцено пермекого театра проинди оперы «Тимии Пои -- Пасржинского и «Броненосен Петемкии - Чинко.

Ожнако, было бы неправильно думать, что пермежан опера полностью удовлотворяет инфокие и значительно возроспио культурные запросы населения нашего города.

не имеет единого и квалифицированиего художветвенного руководетва. На магическое сопрано). И это происходит творческого лица. Спектакли делаются чески недорабатывают. Есть в театро по раз установившемуся шаблопу, Работа аргиста над той или вной ролью выходят на сцену в получают за это своднием к простому разучиванию слов 1200-1600 рублей. Не лучие ли сосозданием образа. Режиссорски спектакия полиотен очень часто бенно. осли не сказать убого.

Десятки лет существует пормекий их место принимаются невды болое пгина и многие другие. Апсамбля псполингелей, как правило, но суще-

Комилектование состава в этом году было проведено так илохо, что это чрезвычайно остре отразилось на работе театра. Театр имеет шесть басов, три ведущих мощцо-сопрано, два колоратурных сопрано, большое количество теноров и т. д. Конечно, это количество в значительной степеци превыпает потребности театра. В то же времи теато имел только одно драматическое сопрано. В результате или нервой случайности (болознь артистки) театр был выпужден либо снимать и замеиять спектакль, либо приглашать ис-Основным педостатком в работе нолинтелей на Свердловска. Положение театра является то, что его коллектив още более усложинаесь в связи с ухопом артистки Навловой-Минверой (драделе это приводит к тому, что театр в то время, когда другие артисты, нонави не имеет своего собственного дучающие огромные оклады, систематии музыки, боз глубокой работы над кратить число аргистов за счет приглашения лучиих, более квалифициро-BRITISH CO.HI POB?

Вруниейнее эло театра - отсутствие вся к тому, что отмены и замены спок- илохие балетные спектакли, горько визи с этим укреплялся цовыми, лучными об'является одно, в газоте — пругое, а требовать котя небольшого, по высо-

опектыкль началея с 40-минутным опозданием из-за невыхода на работу артиста Болисенко. Зная, что артистка Навлова-Минеева больна, дирекции театра все же об'явила спектакль «Анду рассчитывая на артистку сверяновской оперы. В результате опектакль пачался в 10 часов вочера. В другой раз наза аргистки свориловской оперы Кроровой, которая волжна была успеть после спектакля попасть на поезд. «Тоску» начали в 7 часов, т.-е. на 30 минут равыне, когда ещо но было публики.

Поредки срывы и затижка начала выручать на программах». спектаклен па-на виугренией педисинилипрованности и расхлябанности коллектива. Так, премьера оперы «Тихий Дон» пачаснось с запозданном на 35 мниут только потому, что один из оркестрантов оставил дома зубнои протез. Все эти факты говорят о полной рас хлябанности в самом коллективе.

В совершенно нетеринмом и убогом зен но движениям и манерам, но прис-Массовые сцены в «Иубровском», «Тилюди, которые одиндва раза в месяц ком Доне», в «Кармон», и любой дру некорации старых сисктаклей. чтобы гой опере по существу мало чем отлиотношении до сих пор очень слаб мужской состав хора.

По още более убогим является ба-Поправильный подбор артистов при- лет. Пермскому зрителю, видениему но постоинного основного кажра венедин- таклей вошли в систему, что вызывает деть на нывенией сцено каких-то сотелей. В систему волька право- совершение справодитные нарежания вершение бездарных стоитунов. Если то в тентре с расходованием их не дывало бы себя, если бы театр в свя- занимается обманом зрителя. В афициах то все же пермский зритель вираво по-

сто . Авыл дали «Кармен». Эта жалоба I лета в ого ныношнем составе не могут , театр околесячно затрачивает тысячя не отпираца. 12 февраля угренций вызвать инчего пругого, кроме валоха разочарования.

> А сколько жалоб на всякие смедочно обедуживания зрителя, которые, оннако, имеют большое значение. Бесобразно данины антракты (40-50 минут) сквению работает вещалка. В том же инсьме т. Петрова оказано: «Безобразное положение с венталкой. которой приходитея стоять в очереди буквально по полчаса, вызывает воз мущение зрителей. В помещении театра для упобства эригелой азминистра ции не вывошивает списка аргистов: исполнителой, только или того, чтобы

Тоатр, особотно за последнее время по наст повых, полноненных сноктаклой. Опера «Малона», которую дирок ции обещает выпустить вот уже в течение трех месяцев, все още находится в стадии подготовки. Руководители то атра об'ясилют это отсутствием постановочных материалов. В связи с этим они послади художинка тоатра т. Шувсостоянии находится хор. Он однообра- ского в Кнов. Однако, тов. Шуйский возвратился ни с чем, так как дврокмам и даже костюмам во всех операх. ция не обеспечила его пообхедимыми средствами. Сейчас в театре ломалог из них оделать некорации «Массиы». чаются друг от друга. В вокальном же Пасколько это перационально и предпо, иет нужды доказывать. Ведь, может быть, уже в будущем году приретон восстанавливать эти енектакли и вновь затрачивать огромные средства на лекорации.

Между прочим, что касавтен средств, титься. Уже сейчае нужно думать и ежегодного перекоминектования итблики. Тов. Потров в своем инсьме в дирокции театра отказалась от балета, стеениются. Не так давно по какому-то на: о репертуаре, о составе автеров. всого состава исполнителей. Это оправ редакцию указывает: «Театр оперы как самостоятельного вида искусства, глупому поводу там уволили режиссеров, музыкантов, о создолии Евреннова. Были и другие факты неза- дли иих условий работы. кольных увольнений. Тов. Евренсилами. Но этого-то как раз и на снепо театра идет третье. З февра- кого по качеству коллектива артистов поща вскоре восстановяли и ему прин- и дирокции театра, и городской совет. Паоборот, передко бывает, что ян вместо оперы «Дубровский» была балета, способного обслужить пдущие лось уплатить за прогул более трех Слово за инми. лучние снам ухолит из театра, а на поставлена «Русалка», 4 фоврали оче опорные спектакая. А выступлении бат гысят рублей. Мы уже инсали, что

рублей на помера в гостинине,

В этой связи необходимо остановить: си на помощи, которую театр получает от городских организаций. Горсовет смотрит ча театр потребительска, с точки эрения использования поменения нод заседания иленумов и т. д., помоини же делом от горсовета теато не вилит. На года в тод ставится вопрос о жилище для актеров. по торговот инчего по сделал для его разрешения. На заседавнях президнума в даньном порочно вопросов инкогаа не наймень вопроса о театре - (по крайней мере за последное вроми в повестко дня опи не стоили). А вель только из за плохих условий (жилище и т. т.) в Пормы по едут коронине силы.

Не лучие запимается театром и горком наргии. Пранда, там болов охотив выедущивают калобы работников поатра, но конкретной помощи и эдесь не оказывают.

Что сказать о комптете по делам исиместь? Работники ого годами не заглядывали в Пермь. Новое руководство комитета заглявуло в Пермь, по о «помощих, которую оно здесь оказало, MOXIGO CYMUTE HO TOMY, TTO TO CHY HOD театр не имеет наже инректора. Воеменно обязанности лиректора исполвист Маливин и это его «времение» ноложение сильно свазывается на всей работе театра, который не знает даже самых близких преспектив.

В скором времени театр заканчивает свой селон. Однако, это не значит, что об опере можно уже перестать забодумать серьезне о сезоне будущего го-

Обо исем этом должна позаботиться

М. ГРАЕВСКИЙ.